

# ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАР ОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апрел 1930 г.

№ 43 [6448]

ВТОРНИК, 8 АПРЕЛЯ 1986 г.

Цена 3 коп.

## РЕЗЕРВЫ РОСТА

XXVII съезд КПСС указал на необходимость максимальной мобилизации всех наших резервов. В Политическом докладе ЦК КПСС указано: «И начать разумно с тех, которые не требуют крупных затрат, но дают быстрый и ощутимый эффект. Речь идет об организационно-экономических и социально-психологических факторах, лучше использовании созданного производственного потенциала, повышении действенности и дисциплины, преодолении бесхозяйственности».

— И действительно, — говорит начальник отдела труда и заработной платы автотранспортного объединения Г. А. Бурдусова. — Двенадцатую пятилетку мы начали по-новому, сделали первый шаг по той дороге, где ускорение. Было как с одним и тем же грузом можно было сделать много километров и получить хороший результат. Сегодня показателя «тонно-километры» в отчетности нет. Мерилом труда транспортников выступает теперь объем перевозок — тонны. Выполнение заказа — конечный результат, значит, каждый водитель должен стремиться сократить время перевозки. И это, то есть ускорение каждого, позволило нам в первом квартале почти на полтора процента поднять выработку в тоннах против плановой. В результате план по объему грузооборота перевыполнен на три процента.

Сделан только первый шаг. Сегодня в ПАТО готовится к тому, чтобы теория оживлялась практикой и в других позициях. Начиная со второго полугодия, надо провести эксперимент, касающийся нового хозяйственного механизма. Начнут его ремонтники. Это позволит им поднять производительность труда, а для себя — материальное положение. Иногда здесь сетовали на недостаток рабочей силы. Аттестация рабочих мест показывает, что возможно — и даже необходимо — сокращение.

И так всегда: как только на предприятиях начинают серьезно заниматься улучшением организации и стимулированием труда, выявлять резервы, о которых раньше и не подозревали. У нас в городе уже многие из них приведены в действие, и это позволило промышленности в первом квартале выпустить товарной продукции дополнительно на десятки тысяч рублей. Задание по реализации также перевыполнено.

Общий успех зависит от труда каждого, от активной деятельности рабочего, инженера, специалиста и руководителя. Однако не всегда еще каждый находит силы и возможности для этого. В целом, например, механический завод с планом первого квартала по основным технико-экономическим показателям справился. Но ни для кого не секрет, что результаты могли быть лучше. Заметный урон производству наносит неритмичность. В начале месяца в третьем, восьмом и других цехах рабочие больше простаивают, чем работают, а потом начинается штурмовщина. Серьезные недостатки на гранитном карьере, и в итоге квартальный план по реализации невыполнен на 158 тысяч рублей. В плавильном цехе никелевого завода допускают перерасход кокса, электроэнергии.

Фактическое ускорение должно быть во всех сферах жизни: на производстве, в торговле, быту. И у нас нет такого коллектива, где бы за это не ратовали. Такие лозунги поддержаны и на швейной фабрике, однако с начала года государственный план по товарной продукции коллектив не выполнил. Товарооборот торга за три месяца на 235 тысяч рублей ниже плана. Не справились с заданием работники прилавка ОРСов леспромхоза «Свердхимлес» и НОД-7. Не каждое дело требует большого количества слов, важнее — чтобы не нарушалось единство слова и дела.

Первый год пятилетки — год упорного труда, испытаний делом каждого руководителя и трудового коллектива. XXVII съезд КПСС потребовал: «Мы обязаны выдержать это испытание, вовлечь в производство все резервы экономики, укрепить основу дальнейших преобразований».

Решающее условие достижения поставленной цели — трудолюбие режевлян. Дело за умелой организацией, точным направлением этой силы. Здесь трудно переоценить роль социалистического соревнования. Оно должно быть нацелено на повышение качества работы, экономию и бережливость, достижение намеченных рубежей на каждом рабочем месте.

Эти вопросы сегодня внимательно изучает областной комитет партии, который организовал сбор и изучение предложений трудящихся. В анкете, которая сейчас распространена на предприятиях и в организациях, выделены именно эти позиции. В чем Вы видите личную роль в реализации решений XXVII съезда КПСС и что нужно сделать для того, чтобы личные резервы каждого [трудолюбие, дисциплина, экономия и бережливость, рационализаторство и изобретательство, качество, производительность труда и др.] использовались работником инициативно и сознательно!

Наш курс — ускорение. А для этого надо привести в действие все резервы экономического роста.



В КАЧЕСТВЕ ГЛАВНОГО РЫЧАГА ИНТЕНСИФИКАЦИИ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ПАРТИЯ ВЫДВИГАЕТ КАРДИНАЛЬНОЕ УСКОРЕНИЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА; ШИРОКОЕ ВНЕДРЕНИЕ ТЕХНИКИ НОВЫХ ПОКОЛЕНИЙ, ПРИНЦИПИАЛЬНО НОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ, ОБЕСПЕЧИВАЮЩИХ НАИВЫСШУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ И ЭФФЕКТИВНОСТЬ.

(Из Резолюции XXVII съезда партии по Политическому докладу ЦК КПСС).

◆ 19 АПРЕЛЯ — ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

## ПРАЗДНИК В КРАСНЫХ КОСЫНКАХ

Дважды на швейной фабрике собирался штаб по проведению коммунистического субботника под председательством директора В. В. Мазаева. Определен фронт работ. Основная часть трудящихся выйдет 19 апреля на свои рабочие места, в том числе работники филиалов, под-

собного хозяйства.

Сейчас в трудовых коллективах ведется организационная подготовка: оформляют средства наглядной агитации, шьют красные косынки. Ведь на швейной фабрике стало хорошей традицией — выходить на праздники безвозмездного труда в

красных косынках.

19 апреля объявлен днем наивысшей производительности труда. О передовиках производства в ходе субботника расскажут стенные газеты, вестники местного радио.

Н. ДОРОХИНА,  
секретарь партбюро фабрики.

Каких только машин и агрегатов не повидали на своем веку стены Глинской ремонтной мастерской. Вот и на этот раз слесарь Р. И. Хохряков и механик В. М. Кузнецов работали с какой-то непривычной машиной.

— Это опрыскиватель для садов, — пояснил заведующий мастерской Н. Г. Челчугов. — А мы для полей его приспособляем, делаем с охватом 12 метров.

Опрыскиватели нужны при интенсивной технологии возделывания зерновых. Технология прогрессивная, да только техники для нее не хватает. Но в «Глинском» не ждуть, используют, реконструируют то, что есть. Да, страдная пора ремонтников завершается. Скоро в поле!

На снимке (слева направо): В. Кузнецов и Р. Хохряков.

Фото А. ЛЕГОСТАЕВА.



## В ГОРКОМЕ КПСС

В субботу в городском комитете партии состоялось совещание секретарей партийных организаций и главных инженеров промышленных предприятий по вопросам ускорения научно-технического прогресса.

Выступившие на совещании главные инженеры механического завода, леспромхозов объединения «Свердхимлес» и треста «Свердблстрой», треста «Режтяжстрой», швейной фабрики, никелевого завода рассказали о перспективах развития своих предприятий в двенадцатой пятилетке за счет выполнения реконструкции, технического перевооружения и научно-технического прогресса.

Не все вопросы сегодня еще решены. Для многих предприятий потребуется предприимчивость, инициатива для достижения

конкретной цели в вопросах ускорения. Это прежде всего относится сегодня к никелевому заводу, швейной фабрике, леспромхозу объединения «Свердхимлес».

План технического перевооружения на механическом заводе предусматривает от внедрения достижений науки и техники получить экономическую эффективность более шести миллионов рублей. Что это даст предприятию? Прирост объема производства будет достигнут за счет роста производительности труда, сокращения ручного труда — с 39,5 до 26,5 процента. Завод планирует приобретение серийного полуавтоматического и автоматического оборудования: изготовление средств механизации собственными силами.

Мероприятия составлены обширные. И прогрессив-

ное оборудование придет на завод. Однако сегодня здесь большая сложность с подготовкой кадров, которые должны обслуживать новую технику. Мало электронщиков, программистов.

Серьезные задачи в XII пятилетке стоят перед коллективом треста «Режтяжстрой». Объемы генплана к уровню 1985 года надо увеличить на 45 процентов. Здесь намечено довести 12 процентов роста производительности труда за счет улучшения организации строительного процесса, и за счет механизации — семь процентов. Будет разрабатываться собственная база. Чтобы идти дальше в развитии строительных работ в городе и районе, тресту необходимо больше внимания уделять программе научно-технического прогресса, ликвидации ручного труда.

Большие задачи и свои

## ЗАЩИТА ПЛАНОВ

посевной кампании состоялась на прошлой неделе в совхозах «Глинский», «Прогресс», «Клевакинский» и им. Чапаева. Как всегда, с интересными предложениями, внедрением передового опыта составлен рабочий план совхоза «Глинский». Особенно привлек внимание план кормоцеха. В нем предусмотрена уборка однолетних трав в фазе выхода растений в трубку, что позволит повысить качество кормов и получить дополнительный укос. Причем, рабочие кормоцеха заключили договор-подряд с совхозом, при котором их заработная плата будет зависеть от выхода кормовых единиц, то есть от качества кормов. Есть интересные новинки в планах совхоза «Прогресс».

В. ЛЕКОЦЕВ,  
заведующий сельхозотделом горкома партии.

## СОВЕТ РАПО,

заседание которого состоялось на прошлой неделе, рассмотрел вопрос по внедрению интенсивных и индустриальных технологий в растениеводстве. 5100 гектаров зерновых будут засеяны по интенсивной технологии. Самые большие площади займет новый метод в совхозах им. Ворошилова и «Глинский».

Л. КОВАЛЕНКОВА,  
главный агроном РАПО.

## ПЛЮС КИЛОГРАММ

— такая прибавка к ежедневным надоям прошлого года сохраняется в апреле в среднем по району. 6 апреля от каждой коровы получено по 9,4 килограмма молока. Выше среднего доят совхозы «Клевакинский» — 10,3 кг., им. Чапаева — 10,2 кг., «Глинский» — 9,8 кг., «Режневский» — 9,6 кг. При этом, в «Режневском» самый высокий рост к уровню прошлого года — 2,1 кг. Сейчас все фермы этого совхоза работают с «плюсом». Кстати, в районе сегодня нет хозяйств, которые бы имели «минус» к прошлогодним надоям.

Г. ВОЛКОВА,  
диспетчер сельхозуправления.

## НА ПУТИ ТЕХПРОГРЕССА

сложности также у коллективов никелевого завода, швейной фабрики, в других трудовых коллективах. В леспромхозе объединения «Свердхимлес» много ручного труда. К концу прошлой пятилетки он составлял 70,7 процента, а теперь через пять лет уменьшится только на 2,8 процента.

На совещании были подняты другие вопросы, внесены предложения. Выступивший в заключение второй секретарь городского комитета партии Ю. В. Мышкин подчеркнул, что партийным организациям, хозяйственным руководителям, специалистам всех предприятий необходимо приложить максимум усилий по ускорению научно-технического прогресса, проявлять непереставать в этой работе. Проблемные вопросы всегда должны быть в центре внимания.



РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА ПАРТИИ—В РЕЗУЛЬТАТЫ ТРУДА

Прошел месяц, как отзвучала в Кремлевском Дворце съездов величаяя мелодия партийного гимна «Интернационал», которым по традиции завершаются форумы коммунистов.

Исторический XXVII съезд нашей партии имеет особое значение в жизни советского народа. В Политическом докладе ЦК КПСС определены стратегия и тактика партии на современном этапе коммунистического строительства, основные цели и задачи ее внутренней и внешней политики. ЦК КПСС и Политбюро, глубоко и всесторонне проанализировав успехи в социально-экономическом развитии страны за прошедшие десятилетия, по-ленински честно и прямо заявили съезду и всему миру о тех недостатках, трудностях, негативных явлениях, которые имели место и мешали более быстрому продвижению вперед.

ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАТОМ

С этого и начал свое выступление перед жителями, рабочими и специалистами сельского хозяйства района делегат съезда, заместитель председателя облизполкома, председатель областного агропромышленного комитета Алексей Николаевич Нестеров.

Второй раз посчастливилось ему участвовать в работе партийного съезда, но прошедший, его атмосфера, произвела большое впечатление. Доклады, многочисленные выступления делегатов по обсуждаемым вопросам, которые были и разнообразными, и интересными, и встречи и беседы—все это свидетельствовало о деловитой обстановке на съезде. Каждого агропромышленника до глубины души волновало то, что было сказано на съезде о дальнейшем подъеме сельского хозяйства, озабоченность ЦК КПСС по развитию этой отрасли в различных регионах страны.

Партия предъявляет высокие требования к нам, труженикам села, по коренному улучшению снабжения советского народа продовольственными товарами. В докладах и выступлениях председателя Совета Министров РСФСР В. И. Вороникова, председателя государственного агропромышленного комитета СССР В. С. Мураховского четко и ясно сказано, как и какими путями следует развивать сельское хозяйство, намечена система крупных социально-экономических мер, которые обогащают и развивают аграрную политику партии на современном этапе. Осуществить эти меры—значит осуществить стратегический курс партии на ускорение.

Сейчас завершено организационное формирование агропромышленного комплекса как единого целого. Возможности, подчеркнул А. Н. Нестеров, созданы большие. Важно теперь реализовать их в каждом районе, совхозе. Перестройка идет нелегко, новые организационные формы управления требуют и нового экономического подхода, при котором совхозы заинтересованы производить боль-

ше продукции, получать больше доходов и вести свою хозяйственную деятельность на принципах самоокупаемости.

Твердый план государственных закупок, система экономически обоснованных цен, стимулирование сверхплановых заготовок, организация встречной продажи совхозам и колхозам без фондов, в порядке поощрения, материальных ресурсов—все это должно наполнить хозяйственный механизм принципиально новым содержанием.

Делегат съезда при этом заострил внимание, что курс на интенсификацию сельского хозяйства не мыслим сейчас без нового и передового, поэтому приобретение новых пород скота, сортов культур, индустриальной технологии должны быть первоочередной задачей специалистов, кадров села. Переход на новые методы планирования, в основе которых лежит экономическая оценка земли, обеспеченность основными фондами и трудовыми ресурсами, прогрессивными нормативами позволят объективно оценить результаты работы трудовых коллективов.

В своем выступлении А. Н. Нестеров остановился на вопросах текущего момента—не допустить потерь продуктивности животноводства, повсеместно завершить учебу кадров для села, принять экзамены как у специалистов, так и у рабочих совхоза. Необходимо каждому труженику села на высоком организационном уровне подготовиться к предстоящему проведению первого сельскохозяйственного года XII пятилетки.

В заключение встречи первый секретарь горкома партии Е. М. Серков рассказал о подготовке совхозов к предстоящим весенне-полевым работам. Труженики села сердцами должны понять требования партии и времени и осуществлять их в своей конкретной работе по ускорению сельского хозяйственного производства.

А. ПОРТНЯГИН, секретарь парткома совхоза «Глинский».

ЧССР. Восточно-словацкий металлургический комбинат в Кошице сооружался при всестороннем содействии Советского Союза. Ныне 24-тысячный коллектив комбината производит почти третью часть всего чугуна, стали и проката, выпускаемых в Чехословакии. Список зарубежных покупателей продукции предприятия возглавляет Советский Союз.



На снимке: в цехе комбината. Фото ЧТК—ТАСС.



**СПРАВКА.** На никелевом заводе в 1983 году было 43 «случая прогулов» с потерей 55 рабочих дней. В 1984 году соответственно 17 и 22, в 1985 — 15 и 15. Нарушителей общественного порядка — 104, 84, 66. Снижение отрицательного явления положительно сказалось на производственных делах передового коллектива. Пятилетка по продукции выполнена досрочно, рост производительности больше запланированного, с поставками все в норме.

**КОММЕНТАРИЙ.** Дисциплина — могучая сила. «Но почему, характеризуя ее укрепление, начинается отсчет с 1983 года?» — поинтересовался корреспондент у заместителя секретаря парткома завода С. И. Беляева.

Сергей Игнатьевич рассказал, что 18 марта того «первого для них года» совместным постановлением администрации и общественных организаций было утверждено положение о соревновании под девизом: «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектив!».

Заводское «Положение» родилось не вдруг. Металлурги психологически готовились к переходу на более высокую стадию борьбы за дисциплину. Повышения воспитательной роли производственных коллективов требовал ноябрьский (1982 г.) пленум ЦК КПСС. Тогда по этим вопросам вышли постановления областного и горьковского комитета партии, они обсуждались в партийных организациях. За неделю до «официального» начала работы по-новому повсеместно проводился единый политдень на тему «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива!».

Эти воспоминания, чтобы сегодня другие, кто берется за гарантию, могли понять: одним махом всего пути не проскочишь. Требуется кропотливая работа.

Движение начиналось трудно, осторожно, — рассказывают в парткоме. — В 1983 году его поддержали только пять бригад — 46 человек. Северцы северцами, но это были местные разведчики нового. И когда все увидели, что «первопроходцы» стали дружнее, сплоченнее, у большинства материально лучше, то «лед тронулся».

**СПРАВКА.** В 1983 году коллективную ответственность взяли на себя несколько десятков человек. К концу 1984-го счет пошел на десятки процентов — 54,6. В прошлом году договор подписали 70 процентов работающих. Теперь на заводе, используя формулу северцев, распространяют уже местный опыт. В электротермическом цехе весь коллектив готов дать гарантию крепкой дисциплины.

**ИНТЕРВЬЮ.** «Сколько у вас прогулов в этом году?» — задал я, как оказалось, неосторожный вопрос начальнику электротермического цеха Л. П. Кузнецову. Чувствовалось, в душе он негодует, но ответил с достоинством: «Откуда вы это взяли? У нас работы столько, задача сложные, нам прогуливать некогда». «А в прошлом году были?» Поняв неловкость собеседника, Леонид Павлович ответил, что и в позапрошлом не было, а потом стал рассказывать, как они ведут дело.

— Рабочий — не тот, кто надел спецовку, а тот, кто сознательно двигает жизнь вперед. Мы стараемся воспитывать в людях добрые человеческие качества, ответственность. Коммунисты, кадровые рабочие особенно это внушают молодым, чтобы не уснула у них рабочая совесть. У каждого должна быть заряженность на любое благородное дело, без которого настоящий рабочий немислим. Как добиваемся этого? Могу назвать повестки дня собрания, темы лекций и бесед, но дело не только в них, хотя собрания и т. д. очень важны. Индивидуально надо с людьми больше работать — у каждого человека что-то свое. И коллективную силу правильно использовать — на дру-

ГАРАНТИЯ — ДЕЙСТВУЕТ!

ОПЫТ. ПРИМЕНИ У СЕБЯ.

В Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии отмечено: «Продвижение вперед станет тем быстрее, чем выше будут дисциплина и организованность, ответственность каждого за порученную работу, за ее результаты».

гих только она влияет. У нас крепкие советы бригад, мы на них надемся, им доверяем. Знаем: будет строгий спрос, но и помогут. Там, в коллективе идет основной воспитательный процесс.

Вот и весь наш опыт, — подвел черту под разговором Л. П. Кузнецов. — Что касается коллективной ответственности за дисциплину, то она — только часть мероприятий в сложной работе. Но часть весомая и авторитетная, поскольку рабочие сами добровольно включились в серьезное движение. Сегодня такие договоры подписали 94 процента работающих. Шесть процентов — это отпускники, новички. Со временем и новичкам в бригадах разрешат подписать общий договор. Каждый, кто к нам приходит, должен с первых дней почувствовать и, главное, — с первого мгновения осознать свою ответственность за общее дело, свое место в едином строю. Такой климат во всех бригадах. У нас коллектив цеха состоит только из бригад.

— А вот, скажем, кладовщик? Он по штату один. Или табельщик?

— На выплавке металла пять бригад. Объединены в свои коллективы механическая и другие службы, — рассказывает Леонид Павлович. — Не могли мы обидеть и табельщика с кладовщиком. Они, и еще нормировщик, сапожник, уборщицы производственных помещений, контролер вторсырья составили, как мы ее назвали — «дневную бригаду». Возглавляет ее заместитель начальника цеха З. М. Ахметшин.

— Значит, все могут взять коллективную ответственность. А начальник в одиночестве остается?

— Почему же? — улыбается Леонид Павлович. — Меня третья бригада согласилась взять к себе. Там я и подлигал договор. Постараюсь их не подвести и верю во взаимность».

На никелевом заводе уже стало добрым правилом, что вместе с бригадами договор о коллективной ответственности могут подписать руководители любых цехов — директор, главный инженер, начальники отделов и т. д. Руководитель общественных организаций — тоже. Во-первых, это придает движению большую весомость, повышает ответственность. Такой подход помогает руководителям более глубоко знать проблемы и что важно — они участвуют в становлении бригад. И если говорить до конца, то это подталкивает и самих ответственных товарищей. Они часто навешиваются в бригады «просто так», обязательно приходят на собрания, помогают решать какие-то житейские вопросы, бываю в семьях.

Завод перенял опыт северцев. Внимание подразделений никельщиков обращено к опыту электротермического. А в самом цехе цей опыт ценен?

— Опыт первой бригады. — дал адрес начальник. — Бригаде присвоено звание «Коллектив высокой трудовой и общественной дисциплины». В 1983 году она одной из первых пошла по трудовой дорожке.

**РАССКАЗ МАСТЕРА.** — о северцах тогда много говорили. — рассказывает мастер коммунист А. А. Алферьев. — Нам помогла газета «Уральский рабочий», где была целая страница «Трудовой дисциплине — гарантии коллектива». Мы изучали ее в школе коммунистического труда.

Да, тот номер «Уральского рабочего» за 10 марта 1983 года не мог не заинтересовать людей ищущих. Материалы рассказывали об опыте предприятий, одобренном бюро обкома КПСС. Не только о северцах, а о распространении почина — и это убеждало. Сами заголовки уже показывали направления работы — организационной, воспитательной (это и сегодня главное): «Формула северцев». «Дело бригадиром ставится». «За товарища ручаюсь», «На общий совет».

— Одним словом, решились, — продолжает Анатолий Аркадьевич. — Коллектив наш комсомольско-молодежный, уверенность была. Каждый считал, что хорошо знает друг друга, никто никого не подведет. А ведь были у нас сомневающиеся, но мы, самоуверенные, как-то не особо обратили на это внимания. И в первый год получилась осяечка.

Бригаде следующие два года по-мogli настроиться секретарь и заместитель секретаря парткома Л. И. Мельников и С. И. Беляев, которые вместе с рабочими подписывали договор о гарантии. Опорой им в этой воспитательной работе были старшие плавильщики С. И. Бачинин и С. В. Исаков, машинист мостового крана Р. Н. Ахметшин.

А что же те двое нарушителей (один провинился по линии ГАИ, второй набедакорил в период отпуска)? Строгий и принципиальный разговор состоялся в кругу товарищей, хотели даже исключить их из бригады. Но воспитывать или перевоспитывать надо там, где рабочий подвел коллектив, — каждый днем доказывать, что сделал правильные выводы.

Поняли товарищи, что коллектив требовательно подошел к своему слову. И еще кое-кто уяснил это. Больше нарушений в бригаде не было. Нет сейчас и шефов; секретарь парткома еще в прошлом году «перешел» в другой цех, где потруднее. Бригада самостоятельно твердо стоит на занятой позиции.

— Еще что надо добавить к нашей работе? — замечает мастер. — Расширились права бригады. Тогда нас было 12, несколько рабочих по уважительным причинам перешло на другие участки, сейчас в бригаде 15 человек. Мы и в этом году дали коллективную гарантию. Сами, а не отдел кадров, решаем, принимать или нет в свой состав новичков. Дадим выписку из протокола своего собрания, только тогда и оформят. Но сначала с новичком разговор. Раз принимаем, то сразу должны строить отношения на откровенности, доверительности. Впрочем, об утверждении высокого сознания, оздоровлении морально-психологического климата в коллективе немало писала «Правда коммунизма».

В укреплении дисциплины большую роль играет не только идеологическая сторона, но и порядок, четкая организация труда и производства. В этом убеждает не только опыт металлургов, но и многих бригад и цехов других предприятий города, поддержавших начин.

Каков же конечный результат коллективной гарантии первой бригады. Прогулов нет. Люди стали сильнее и крепче в своих устремлениях. Планы перевыполняются год за годом. Бригада уверена, что XII пятилетку завершит досрочно. Качество металла? Высшей категории. Бережливости научились. В прошлом году в соревновании по первому счедам заняли на заводе первое место. Сберегли 4,7 тонны огнеупорного кирпича, 0,3 тонны магнетитового порошка, 468 тысяч киловатт-часов электроэнергии. На каждого члена бригады экономия за год составила 580 рублей.

Это плюс заводу. А для себя? В прошлом году добавки к «тринадцатой зарплате» коллективом, где крепкая дисциплина, составили 5300 рублей. А разного рода нарушители потеряли годового вознаграждения 6431 рубль.

**КОЛЛЕКТИВНАЯ** ответственность за трудовую дисциплину и общественный порядок вывела первую бригаду и весь коллектив электротермического цеха на прямой, надежный путь ускорения. Опыт трех лет убедил, что инициатива северцев заслуживает широкой и повсеместной поддержки. Выигрывают все — рабочий, завод, общест-

А. АЛТУЛОВ





# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## НЕ БЕЗ ГОРЕЧИ...

### ОБЗОР ПИСЕМ

Мартовская почта принесла в редакцию 198 писем. В них поднимаются те вопросы, которыми живут сегодня режевляне. Откликаясь на решения XXVII съезда КПСС, горячо поддерживая политику ускорения экономического и социального развития страны, рабочие и служащие предприятий и совхозов трудятся с особым вдохновением. Об этом сообщают в своих письмах наши внештатные корреспонденты М. Коротяев, Л. Борисова, Э. Фирсова, Н. Русинова. О трудовых успехах своих товарищей пишут и начинающие активисты нашей газеты: Т. Киршина из ПАТО, В. Клевцов из СУ № 1, Ю. Бачинин из совхоза «Прогресс», В. Полищук со станции Реж и другие.

Письма наших читателей помогают в выпуске тематических страниц «Патриот Родины», «Человек и закон», «Факел», «Голоса природы».

В ряде писем режевляне рассказывают о здоровом досуге, организации интересных мероприятий, где отдохнуть можно всей семьей. Но здесь же встречаются и такие, в которых го-

речь от увиденного в быту, а порой еще и на производстве: пьянки и, как следствие их,—прогулы. Такие письма подсказывают нам темы и адреса, которые мы используем при подборе материала для «Всесоюзного рейда» «За эффективный труд и здоровый быт». Получили мы подобные письма из привокзального микрорайона и микрорайона машиностроителей от т. Вахрушевой, Исаунова, Минеевой. Некоторые из авторов писем дают советы, как лучше организовать досуг, приводят в пример мероприятия, организованные весело, интересно, без спиртного.

Не было еще ни разу случая, чтобы почта какого-то месяца оказалась без писем, вызывающих огорчение, а порой и заслуженное негодование в адрес некоторых служб города, в частности коммунальной, бытового обслуживания, связи. Вот и в марте редакция получила 36 жалоб от режевлян. О чем они? Жители улиц Куйбышева, Александровской, Щербакова сооб-

щают, что им с трудом достается каждое ведро воды, которое приходится приносить домой с колонки, расположенной в другом конце улицы, а колодец уже не пригоден для пользования. О затянувшемся ремонте телевизора пишет т. Колмаков из Останино, о неоднократном, но безрезультатном обращении в ЖКО п. Быстринского по поводу ремонта квартиры сообщает в своем письме Н. В. Строганова, о несвоевременной доставке телеграмм рассказывает Г. А. Шкода.

Большинство этих вопросов могло не возникнуть, или они могли быть разрешены на месте, если бы обратившегося за помощью в ту или иную организацию внимательно выслушали, объяснили ему суть дела, оказали своевременную помощь. Но этого не случилось, и человек вынужден взяться за перо.

Сегодня режевляне решают проблемы работы наставников с молодежью, воспитания подростков, интенсивной технологии труда, эффективного использования рабочего времени, правильной организации досуга. Писем на эти и другие темы редакция ждет от наших читателей.

О. МИЛЬКОВА.

К четвертому пастбищному сезону готовится скотник подсобного хозяйства никелевого завода Анатолий Петрович Биянов.

Заботливо, с любовью относится он к своему делу. Именно любовь к животным и привела его в подсобное хозяйство. «С пастбищами у нас проблема,— говорит Анатолий Петрович.—Они находятся от коровника в 9 километрах. Два часа туда и столько же обратно—такой нелегкий путь приходится совершать ежедневно. А это сказывается и на надоях, и на упитанности животных. Есть другие места для выпаса. Поближе, но с ними вопрос пока не решен».

Фото К. САВЕНИ.



### ◆ ОБСЛУЖИВАНИЮ—КУЛЬТУРУ И КАЧЕСТВО

## В ЧЕЙ КАРМАН?

«Мы, инвалиды по зрению, покупаем продукты повышенного спроса в магазине № 17 «Юбилейный». И часто бываем недовольны. Продукты нам выдают те, которые особым спросом у населения не пользуются. Кроме того, часто обнаруживаем недобросовестность. Нет контрольных весов, поэтому на месте не проверишь. А главное — нас часто обчитывают», — таким письмом обратились к нам в редакцию рабочие УПП ВОС. Под ним — 47 подписей.

Письмо не могло не насторожить. Поэтому и был организован этот рейд.

Войдя в магазин, мы сразу же обнаруживаем нарушение — действительно в зале нет контрольных весов.

— Их увезли в ремонт, — объясняют работники «Юбилейного». — А еще одни мы поставили на фасовке: весов не хватает.

Но в жалобе говорится, что контрольных весов в зале никогда не бывает.

Заведующая магазином Т. В. Швецова показывает накладные. Да, все товары, полученные по ним, вошли в наборы для инва-

лидов по зрению. В наборах — сельдь атлантическая, мясо говяжье, сушеный виноград, горох, мука высшего сорта, майонез, «мясо к завтраку», десертные продукты.

— Как видите, — говорит Татьяна Викторовна, — товары эти все повышенного спроса. Ну, а если покупатели недовольны... Что ж. Мы предлагаем то, что к нам поступает. Улучшить ассортимент — это не в нашей компетенции.

Проверяем складские помещения, холодильники

и выясняем, что рубрики мяса припрятали для себя два куска говяжьего филе без единой косточки. Один из кусков весит около пяти килограммов, второй — около двух.

Останавливаем покупателей, которые уже успели сделать покупки. Берем их чеки, взвешиваем продукты. И нужно отдать должное фасовщикам — все перевешенные пакеты соответствуют нормативу. Покупатели Нина Григорьевна и Леонид Александрович Неуймины после пересчета прощаются с нами и уходят. А зря. После того, как тщательно проверен список продуктов и подсчитана общая их стоимость, обнаруживаем, что вместо 24 рублей 92 копеек у супругов взяли 25 рублей 32 копейки.

Следующей оказалась О. П. Черкасова. Ее обчислили на 1 рубль 04 копейки.

— Я уже дважды замечала, что с меня берут де-

## ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД «ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ»

### В ГЛИНСКОМ—ВЫХОДНОЙ, А У НАС...

#### В ЧЕРЕМИССКОМ

Прочитала в газете о проведении праздников и выходных в «Глинском» и меня, человека старшего поколения, обидя, взяла, что ни слова нет о нашем селе Черемисском.

А ведь писать-то надо. Вот 23 февраля пришли в Дом культуры все участники Великой Отечественной войны. Их награждали орденами Отечественной войны. Столько волнений, такое для всех событие, шли с надеждой хоть в этот праздничный день посмотреть концерт. Но концерт не состоялся. Школьники с несколькими номерами выступили и все. Расходился зрители и ветераны неудовлетворенными.

Не раз уже бывало: афиша висит, а клуб на замке. Что остается молодежи? Они от замка к бутылке,

так пьянство продолжается.

Шестого марта, правда, вечер в честь Международного женского дня удался. Но и здесь заслуга принадлежит директору школы В. М. Бесовой, которая выступила с интересным докладом, и бригадиру Черемисской фермы № 1 Л. П. Авдюковой. Она была и режиссером, и постановщиком, и ведущей, и участницей концерта. Такие концерты бы почаще...

Не знаю, как работают наши штабы выходного дня, если доярки не только важные производственные задачи решают, но и культурные тоже.

Может, что и не так, правды. Но вот не могла спокойно прочитать, как в других селах для отдыха стараются.

А. ЕЖОВА,  
пенсионерка.

#### В ВОРОНИНО

Хоть и маленькая у нас деревенька, но вместе нам весело в клубе. Вот восьмого марта силами наших же жителей поставлен был концерт. А как интересно прошел конкурс «А ну-ка, бабушки»: они и пряли, и частушки пели, и пельмени стряпали. И победили сразу две бабушки. Потом нас поздравляли, подарки вручили. До слез такое дело. Мы даже Новый год вместе встречаем.

Сейчас готовимся к празднику нашей деревни. При-

ятно, что в последнее время все больше молодежи остается в Воронино. Считаем, что клуб наш помог бы и в отдыхе, и в воспитании. Да давно он составлялся. Нужно бы отремонтировать или перевести его в старую школу, которая стоит одинокой, ненужной. Мы с неохотой ходим в кино, но здесь нам без помощи совхоза не обойтись. И помощь эта нужна сейчас, когда Воронино готовится к празднику.

От имени сельчан  
ЕЖОВЫ, ПАНОВЫ.

## НЕ МОГУ МОЛЧАТЬ

Когда слышу нецензурную брань, мне всякий раз становится больно и досадно. Подобные слова не только засоряют наш богатый русский язык, но и оскорбляют все самое дорогое, святое, прекрасное.

Прочел в газете рейд по борьбе с пьянством в совхозе «Режевском». Но думаю, что писать нужно не только об этом.

Недавно узнал, что на нашей Останинской ферме произошел конфликт. Не знаю, какая была его причина. Но это не главное. Доярки «поливали» друг друга такой отборной площад-

ной бранью, что даже мужчине становилось не по себе.

Все эти женщины были оштрафованы, каждая на 10 рублей. Не высиная, кто применил такую санкцию: товарищеский суд, администрация. Но считаю, что поступили с доярками совершенно правильно. Было бы хорошо, если б в каждом коллективе взяли себе за правило: выругался непристойно — выкладывай десятку. Да еще бы и «пропесочили» в стенгазете.

Е. РЫЖКОВ,  
ветеран войны и труда.

#### ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

их покупателей — и все с перебором. Случайность или закономерность?

Здесь, в этом магазине, раз в месяц покупают продукты повышенного спроса не только инвалиды по зрению, но и инвалиды войны, многолетние матери. И даже если с каждого взять лишние две копейки, то получается не так уж и мало. В чей же карман идут эти деньги? На этот вопрос заведующая магазином и коллектив, который она возглавляет, участникам рейда не ответили. Но ответить все же придется: слишком серьезен этот вопрос.

Н. БАБЕНКО, внештатный инспектор ОБХСС; М. ВАНИНА, старший торговый инспектор торгового холдинга; Л. ХОЛОПЕНКОВА, член группы НК торгового холдинга; А. ВА-СИУЛЛИНА, корреспондент газеты.

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

### ПРЕДОСТАВЛЕНА ЛЬГОТЫ

«Я имею кооперативный гараж, — сообщает в своем письме участник Великой Отечественной войны Н. С. Мозырев. — Должен ли я платить налог?»

Прокомментировать это письмо редакция попросила начальника отдела доходов горфинотдела П. Н. Соскова. Он ответил: «Согласно решению городского Совета народных депутатов участникам Великой Отечественной войны, имеющим бокс в кооперативном гараже, предоставляется льгота: до конца 1986 года они освобождаются от налога со строения и земельной ренты. Для этого они должны обратиться к председателю кооперативного гаража».

### ГОТОВИТСЯ ФИЛИАЛ

В письме К. А. Зубковой, проживающей по улице Ленина, содержится вопрос: будет ли в районе машиностроителей открыта поликлиника, «Приходится затрачивать не один час, чтобы получить консультацию врача или измерить давление. Это очень неудобно, особенно пожилым людям», — пишет она.

Ответить на это письмо редакция попросила главного врача центральной районной больницы И. В. Белоусова: «Учитывая значительную отдаленность лечебно-профилактических учреждений от микрорайона машиностроителей, там в первом полугодии планируется открыть филиалы женской и детской консультаций. В настоящее время идет подготовка помещения».

Больные, которые нуждаются в постоянном контроле за артериальным давлением, по назначению врача могут приобрести аппарат для его измерения в магазине «Медтехника» в Свердловске [по ул. 8 Марта, № 101].

### ФАКТ ПОДТВЕРДИЛСЯ

«В магазине «Юбилейный» я купила сливки, но их мне почему-то продали по 70 копеек за бутылку», — сообщает в письме в редакцию т. Никулина.

По нашей просьбе директором торгового предприятия И. С. Чусовитиной этот сигнал проверен. «Факт о завышении цены на сливки в магазине № 17 подтвердился», — ответила она. — Заведующей секцией А. М. Некрасовой за завышение цены объявлен выговор. По ее словам, предмет по такой цене 5—6 бутылок сливок. Сумма разницы от завышения цены внесена т. Некрасовой в кассу торгового предприятия.

### СВЕТОФОР ОТКЛЮЧЕН

«На перекрестке улиц Свердловская и Костоусова стоит светофор. Нужен ли он здесь, если улица Свердловская закрыта?» — водители т. т. Чепурин, Денисов, Захаров, Мокроносов.

На этот вопрос ответил старший госавтоинспектор Н. И. Калинин. Он сообщил: «Светофор на перекрестке улиц Свердловская — Костоусова на время производства работ по улице Свердловская отключен».



**ВТОРНИК  
8 АПРЕЛЯ**



Л. М. Леонова со студентами и преподавателями МГУ.

22.20 Сегодня в мире. «ДУБЛЬ-4»  
8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Командировка по согласованию». Документальный телефильм.  
8.35 Учебная программа.  
15.15 Новости.  
17.20 Свердловск. Новости.  
17.30 МОСКВА. Новости.  
17.50 «Крылатое имя». Телеочерк о генеральном конструкторе самолетов Герое Социалистического Труда, лауреате Ленинской и Государственной премий О. К. Антонове.  
18.20 VII съезд композиторов СССР. Концерт.  
19.00 «Для всех и для каждого». Что выиграли покупатели от создания в Батуми промышленно-торговой фирмы по производству обуви.  
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 Чемпионат Европы по настольному теннису.  
20.30 «Время».  
21.05 «Рафферти». Трехсерийный художественный телефильм. 1-я серия.  
22.10 Свердловск. Новости.  
22.25 «После работы».

**ЧЕТВЕРГ  
10 АПРЕЛЯ**

8.00 «Время».  
8.45 Выставка Буратино.  
9.15 «Очевидное — невероятное».  
10.15 «Дивертимент». Фильм-концерт.  
10.40 «Ты — самая любимая». Документальный телефильм о Москве.  
11.10 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.  
14.00 Новости.  
14.20 «Азбука для всех». Научно-популярный фильм.  
14.35 Шахматная школа.  
15.10 Герои Л. Кассила на экране. Художественный фильм «Синегория».  
16.35 О. Сулейменов. «Послание через четверть века».  
17.00 «...До 16-ти и старше».  
17.45 За словом — дело.  
18.15 Сегодня в мире.  
18.30 Премьера научно-популярного фильма «Встреча с незнакомкой». О проекте «Вега».  
19.30 Поет народный артист СССР Муслим Магомаев.  
20.30 «Время».  
21.05 Продолжение концерта Муслима Магомаева.  
22.10 Сегодня в мире.  
22.25 Играет ансамбль скрипачей. Передача из Алма-Аты.

**СРЕДА  
9 АПРЕЛЯ**

8.00 «Время».  
8.45 «Учиться у Ленина».  
9.15 Клуб путешественников.  
10.15 «Мой друг Иван Лапшин». Художественный фильм.  
11.50 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.  
14.00 Новости.  
14.20 Премьера документального фильма «Березовый свет».  
14.40 Рассказывают наши корреспонденты.  
15.10 Играет лауреат международных конкурсов Д. Алексеев (фортепиано).  
15.45 Премьера документального телефильма «Красные зори».  
16.50 «Песня остается с человеком».  
17.45 Человек и закон.  
18.15 Сегодня в мире.  
18.30 Кинореклама.  
18.45 Мир и молодежь.  
19.25 К 25-летию полета Ю. А. Гагарина. Премьера телевизионного документального фильма «Космический век. Страницы летописи». Фильм 7-й.  
20.30 «Время».  
21.05 Встреча писателя

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

фония № 2 («Богатырская»).  
18.30 Свердловск. Новости.  
18.40 15 минут по-чешски.  
18.55 Из блокнота писателя С. Шмерлинга. «Родословная древа».  
19.30 МОСКВА. «Спокойной ночи, малыши!».  
19.50 Ритмическая гимнастика.  
20.20 Свердловск. Наш комментари.  
20.30 МОСКВА. «Время».  
21.05 «Рафферти». Художественный телефильм. 2-я серия.  
22.30 Свердловск. Новости.  
22.45 Все любят цирк.

**ПЯТНИЦА  
11 АПРЕЛЯ**

8.00 «Время».  
8.45 «Песня остается с человеком».  
9.40 «Разбег». Художественный фильм.  
10.55 Мир и молодежь.  
11.30 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.  
14.00 Новости.  
14.20 Премьера документального телефильма «Диктует время».  
14.35 «Эрмитаж». «Римский портрет».  
15.05 «Угощая рябиной». Фильм-концерт.  
16.10 Премьера документального телефильма «Сергей Лазо».  
16.40 Играет ансамбль виолончелистов Государственного академического симфонического оркестра СССР.  
17.05 «Так начиналась легенда». Художественный фильм.  
18.10 Сегодня в мире.  
18.25 Кинопрограмма «Юность строит города».  
18.55 Торжественное заседание и концерт, посвященные Дню космонавтики и 25-летию со дня запуска первого пилотируемого космического корабля «Восток» с летчиком космонавтом СССР Ю. А. Гагариным. Трансляция из Колонного зала Дома Союзов. В перерыве — «Время». По окончании — «Что? Где? Когда!». Телевикторина; новости.

**«ДУБЛЬ-4»**

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 «Комментарий к будущему открытию». Научно-популярный фильм (Свердловская киностудия).  
8.35 Учебная программа.  
15.00 Новости.  
16.20 Свердловск. Фестиваль детского музыкального творчества.  
17.30 Москва. Новости.  
17.45 Свердловск. Новости.  
17.55 Москва. «Город и подорожки» О юношеских клубах г. Пензы. Передача 1-я.  
18.30 VII съезд композиторов СССР.  
19.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
19.45 И. Гайдн. Симфония № 92 соль мажор. По окончании — «Время».  
20.45 «Рафферти». Художественный телефильм. 3-я серия.  
22.00 Футбол. Кубок сезона «Динамо» (Киев) — «Шахтер».  
22.50 Свердловск. Новости.  
23.05 «Уральские посиделки».

**СУББОТА  
12 АПРЕЛЯ**

8.00 «Время».  
8.50 Играет заслуженный артист РСФСР А. Широков.  
9.10 «Простые сложные истины». Тележурнал для родителей.  
9.40 «Для всех и для каждого».

10.10 «Здоровье».  
10.55 «Изобразительное искусство». Обзорение.  
11.40 Об организации досуга трудящихся в Костромской области из цикла «На чьей улице праздник!». Вступительное слово политического обозревателя Г. В. Прякина.  
12.30 «Человек, Земля, Вселенная».  
13.15 «Малиновка и медведь». Мультфильм.  
13.25 Сегодня в мире.  
13.40 Встречи с мастерами сцены. Народная артистка СССР Т. Ханум.  
14.40 «Содружество». Тележурнал.  
15.15 В мире животных.  
16.15 «О времени и о себе». Поэтическая антология. Борис Ручьев.  
16.30 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Через тернии к звездам». 1-я и 2-я серии.  
19.00 «В субботу вечером». «Встреча в Звездном». Музыкальная передача, посвященная Дню космонавтики.  
20.30 «Время».  
21.05 Венгерские народные мелодии.  
21.30 Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная Швеции. В перерывах: «Если хочешь быть здоров»; новости.

**«ДУБЛЬ-4»**

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.20 Премьера документального фильма «Арктика. Фантазия для трубы, оркестра и кинокамеры».  
8.30 Ритмическая гимнастика.  
9.00 «Наш сад».  
9.30 «Утренняя почта».  
10.00 Клуб путешественников.  
11.00 Вас приглашает Рафаэль де Кордова.  
12.05 «Выгодный контракт». Четырехсерийный художественный телефильм 3-я серия. «Покровитель».  
13.10 «Найти призвание». Поет В. Керимов.  
13.30 В гостях у сказки. «Волшебник». Художественный фильм.  
15.10 Музыка наших современников. А. Холминов, А. Шнитке.  
16.15 Мир растений.  
17.00 «Спорт и личность». Сергей Бубка.  
17.30 Мелодии К. Русака.  
18.05 Свердловск. Новости.  
18.15 Москва. Чемпионат мира по хоккею. Сборная Канады — сборная ФРГ. 2-й и 3-й периоды. В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!».  
20.00 Реклама.  
20.10 Свердловск. Новости.  
20.30 Москва. «Время».  
21.05 «Позови меня в даль светлую». Художественный фильм.  
22.40 Концерт Академического оркестра русских народных инструментов ЦТ и ВР.

**ВОСКРЕСЕНИЕ  
13 АПРЕЛЯ**

8.00 «Время».  
8.45 Ритмическая гимнастика.  
9.15 «Дворец Марли». Документальный телефильм.  
9.25 15-й тираж «Спортлото».  
9.35 «Будильник».  
10.05 «Служу Советскому Союзу!».  
11.05 «Утренняя почта».  
11.35 Клуб путешественников.  
12.35 «Музыкальный киоск».  
13.05 Сельский час.  
14.05 Сегодня — День войск противовоздушной обороны страны. Выступление главнокомандующего войсками

противовоздушной обороны — заместителя министра обороны СССР дважды Героя Советского Союза главного маршала авиации А. М. Колдунова.  
14.20 Выступление дважды Краснознаменного академического ансамбля Советской Армии им. А. Александрова.  
14.30 Художественные фильмы народного артиста СССР кинорежиссера С. Герасимова. «Журналист». 1-я и 2-я серии.  
18.05 «Международная панорама».  
18.35 М. Равель. Вторая сюита из балета «Дафнис и Хлоя». Исполняет Большой симфонический оркестр ЦТ и ВР.  
18.55 «Золотая рыбка». Телевизионное представление.  
20.30 «Время».  
21.05 Чемпионат мира по хоккею. Сборная Финляндии — сборная СССР. 2-й и 3-й периоды.  
23.00 Новости.

**УЧЕБНЫЕ ПРОГРАММЫ  
ЦЕНТРАЛЬНОГО  
ТЕЛЕВИДИЕНИЯ**

**ВТОРНИК, 8 АПРЕЛЯ**

8.35; 9.35 Музыка. 4-й класс. И. Стравинский. «Петрушка».  
9.05; 13.15 Французский язык. 1-й год обучения.  
10.05 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. Графика.  
10.35; 11.40 Музыка. 1-й класс. Инструменты симфонического оркестра. Передача 1-я.  
10.55 «Верите ли вы в себя?». Научно-популярный фильм.  
11.10 Шахматная школа.  
12.05 Физика. 9-й класс. Законы электромагнетизма и их применение.  
12.35 История. 8-й класс. Рабочее движение 70—80-х годов и начало распространения марксизма в России.  
13.05 «Геометрия для малышей». Как работают треугольники. Научно-популярный фильм.  
13.45 А. П. Чехов. «Дядя Ваня».  
14.30 Основы информатики и вычислительной техники. На письма телезрителей отвечает академик А. П. Ершов.

**СРЕДА, 9 АПРЕЛЯ**

8.35; 9.35 География. 7-й класс. Прибайкалье и Забайкалье.  
9.05; 12.40 Немецкий язык. 1-й год обучения.  
10.05 Научно-популярные фильмы «Заводы будущего». «АСУ технологическими процессами аэропорта».  
10.35; 11.40 Общая биология. 9-й класс. Как развивался животный мир.  
11.05 «Простые сложные истины». Тележурнал для

родителей.  
12.10 История. 5-й класс. Восстание Спартака.  
13.10 Эстетическое воспитание. Графика.  
13.40 Основы Советского государства и права. «Доверено народом». О роли Советов народных депутатов в решении социально-экономических проблем.  
14.25 В. Г. Белинский. Страницы жизни.  
14.30 Основы информатики и вычислительной техники. На письма телезрителей отвечает академик А. П. Ершов.

**ЧЕТВЕРГ, 10 АПРЕЛЯ**

8.35; 9.35 А. А. Фадеев. «Молодая гвардия». 7-й класс.  
9.05; 12.35 Испанский язык. 10.05 Учащимся СПТУ. История. Соединенные Штаты Америки.  
10.35; 11.45 Природоведение. 4-й класс. Почва и ее охрана.  
10.55 «Выборг». Документальный телефильм.  
11.15 Мамина школа.  
12.05 Музыка. 1-й класс. Инструменты симфонического оркестра. Передача 2-я.  
13.05 Страницы истории. «Вожь немецкого пролетариата». К 100-летию со дня рождения Эрнста Тельмана.

**ПЯТНИЦА, 11 АПРЕЛЯ**

8.35; 9.35 В. П. Катаев. «Сын полка». 4-й класс.  
9.05; 12.40 Английский язык. 1-й год обучения.  
10.05 Учащимся СПТУ. Общая биология. Экологические системы.  
10.35 И. Гете. «Фауст».  
11.10 Советское изобразительное искусство. «В мастерской Фаворского».  
12.10 Трезвость — норма жизни.  
13.10 Ференц Лист.  
14.05 И. Ильф и Е. Петров. «Страницы жизни и творчества».

**КАПКАН». Две серии. Началось в 18, 21 час.**

**ДК «МЕТАЛЛУРГ»**

8-9 апреля — «УСПЕХ». Началось в 18, 20 часов.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

8-9 апреля — «Я ЗНАЮ, ЧТО ТЫ ЗНАЕШЬ, ЧТО Я ЗНАЮ». Началось 8 апреля — в 18, 20 часов, 9 апреля — в 11, 18, 20 часов.

**КИНО**

**К/т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»**

8-9 апреля — «ЗМЕЕЛОВ». Началось в 11, 18, 20 часов.

Для детей 8-9 апреля — «ЧЕБУРАШКА ИДЕТ В ШКОЛУ». Началось в 14.15 час.

**ДК «ГОРИЗОНТ»**

8-9 апреля — «ДВОЙНОЙ

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ; Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 12562 Заказ 2445. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.